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Andrássy Gyula gróf.
— szept. 14.

Gróf Andrássy Gyula beszá­
llóra készül. Élmegy választói 
X és jelentést fog nekik 
Lj politikai működéséről. Ez 
a jelentés nem lesz őszinte. Nem 
Lsz jgaz. Nem mintha gróf An- 
drássy Gyula talán félrevezetné 
, kassaiakat és az ország köz­
véleményét, hanem az ő ismert 
szerénysége lehetetlenné teszi, 
jjogy őszintén megmondhassa az 
országnak és Kassa város kö­
zönségének, hogy valójában mit 
és mennyit tett ő a nemzeti küz­
delem előtt, alatt és után az or­
szág ügyeiért.

Azt a kassai beszámolót más­
nak kellene megtartani, hogy az 
ország tiszta képet kapjon gróf 
Andrássy Gyula érdemeiről. Mert 
az a heroikus folyamat, amelyet 
az ö politikája a november 18-iki 
eseményektől kezdve egészen a 
jelenlegi kabinet megalakulásáig 
végig csinált, a történelemé és 
a történelmet a nagy államfér­
fiak csak csinálják, de elmon­
dani mások mondják el.

Gróf Andrássy Gyula szerep­
lése és legutóbbi működése csu­
pa történelem. Az az elhatáro­
zás, a mely őt november 18-ika 
után a szabadéivüpártból való

kilépésre vezette, egy három év­
tizedes párturalom megsemmisí­
tésére vezetett és helyet csinált 
annak a politikai alakulásnak, a 
mely a nemzeti gondolatok érvé­
nyesülésének törekvéseivel vette 
kezébe Magyarország kormányát. 
Nyílt titok, hogy gróf Andrássy 
Gyula kilépése nélkül a nemzeti 
mozgalom távolról sem vethetett 
volna olyan hullámokat, mint a 
minőket vetett, és hogy az ő 
nevének súlya és tekintélyének 
befolyása nélkül nem fűződhetett 
volna az ország oly szoros egész- 
szé össze, mint a milyenné ösz- 
szefüződött. A történelem örökké 
élő szelleme állította őt az elva­
kult párturalom áradata elé, mint 
olyan férfiút, a kiről kétség nél­
kül bizonyos volt, hogy neve és 
meggyőződése nem képes bele­
illeszkedni a nemzetietlen és tör­
vénytelen uralom rendszerébe. 
A történelem örökké jelenlevő 
szelleme volt az ország felett, a 
mikor az önző pártérdek meg- 
zabolázására és a féktelen erő­
szak megakadályozására ismét egy 
providencialis államférfiul adott 
a nemzetnek, csakúgy mint négy 
évtizeddel ezelőtt, a mikor az 
idősbb gróf Andrássy Gyulában 

í a gondviselés a mérséklet és 
bölcs előrelátás lángeszű politi­
kusát helyezte a szélsőségek

mindent veszélyeztető államtér- 
fiainak akarata fölé.

Történelmi elhatározása óta 
hányszor kisértette őt a hatalom 
megvesztegető varázsa! De gróf 
Andrássy Gyula minduntalan ki­
tért a veszedelmes csábítás elől. 
önző gondolat nem vezette és 
egyéni anbicióit nem helyezte az 
ország érdekei fölé. Meggyőző­
dését bátran és nemes buzga­
lommal hirdette mindenütt és a 
közvélemény nem ritkán lankadó 
rétegeiben az ellenállás magasz­
tos érzéseit legtöbbször az ő 
méltán megcsodált kitartása tar­
totta ébren. Gróf Andrássy Gyu­
lának csak ellankadnia kellett 
volna és a nemzeti ügy sorsa 
meg van pecsételve. A történe­
lem géniusza élt azonban ebben 
a kiváló férfiúban és a bizalmat, 
a melyet egy egész ország tett 
le az ő kezébe, nem használta 
fel kicsinyes célok szolgálatára. 
Előtte a nemzet jövője, az or­
szág érdeke lebegett és távol 
tartotta magától a hatalmat mind­
addig, a mig nem volt róla meg­
győződve, hogy kezében a ha­
talom eszközeivel az ország ér­
dekeit szolgálhatja.

A történelem nem egy példát 
mutat, hogy államférfiaik szeren­
csétlen elhatározásai, egyesek 
hiúsági vágyai, vagy a vezető

egyéniségek rósz időben történt 
állásfoglalásai milyen végzetes 
katasztrófákat idéztek elő. A 
magyar történelem különösen bő­
velkedik ilyen részletekben. Azon­
ban éppen a magyar történelem 
az, a mely az ellenkező példák­
kal is minden más históriánál 
nagyobb számban rendelkezik. 
És csodás véletlen, hogy két 
egymásra következő korszakban 
ugyan abba a két névbe fűző­
dik ennek az emlékezete. Gróf 
Andrássy Gyula, az apa, a hat­
vanas évek lázongó hangulatában 
találta el az okos elhatározás 
üdvöthozó pillanatát, gr. Andrássy 
Gyula, a fiú pedig a lefolyt küz • 
delemben tett ugyanolyan histó­
riai szolgálatot nemzetének, mint 
hasonló körülmények között egy­
kor atyja tett. A történelemben 
az események megismétlik egy­
mást. Ez régi igazság. Azonban 
klaszikusabb példát erre, mint 
gróf Andrássy Gyula esete, a 
história nem igen tud felmutatni.

Gróf Andrássy Gyula Kassán,
— szept 15.

Gr. Andrássy Gyula belügyminisz­
ter, Kassa város országgyűlési kép­
viselője folyó hó 18-án, a déli 12 
órakor beérkező gyorsvonattal érke­
zik kassai választói közzé. Az illusz­
tris államférfiu és a vele érkező ven-

1 ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A vallomás.

A „Zemplén" számára irta: S. Lőw Róza.

Tanárnak fiatal, fiatal embernek 
öreg volt. De kiváló, hires volt. Úgy­
szólván élt-halt hivatásáért. Dolgozott, 
síig veríték nem gyöngyözött hom­
lokán. Kiadta lelke, szelleme erejét 
pácienseinek. Ami szeretőinek maradt, 
m csak idegesen türelmetlen férfi volt.

Asitó, nyújtózkodó fáradt ur volt 
olykor. Cinikusan mosolygó, lanyha 
nézésű. Ha heves udvarlót akartak 
felőle faragni, fényesre kellett csó­
kolni szemeit, pirosra simogatni arcát; 
ngy változott ragyogó tekintetű em­
berré.
,, A sok tehetséges művésznő közt, 
kik uzsoráskodtak vele, kivéve zsír- 
iát fiatalságának, tartalmát dagadó 
fényének, volt egy jó lelkű, szép 
asszony is, ki csak barátnője volt.

tartotta meg benne a jobb véle- 
®ényt, érzést, ambíciót, életkedvet. 
^ nem engedte az unalmat, blazirt- 

leikébe költözni. Az frissítő 
szellemét, üdité lelkét, erősité szivet, 
szépité életét. Mindig egyenlő léiké­
ül jóságosán reményt nyújtva, sze­
ntet osztva életre, munkára buz- 
ltva ernyedetlenül barátját. Mégsem 

ír az asszonyt szerette legjobban.
és büszke volt reá titokban, de 

nem csüggött rajta szenvedéllyel. Ez

megnyugtatta, érzékeny emberré fino 
mitotta. Mig amazok kápráztattak, 
hevitették, tűzbe hozták, elárasztot­
ták. Hogy ennek kebelén kipihenje* 
azoknál észlelt csalódásait. E büszke, 
elnéző, jellemes asszonyt csak tűrte 
alázatos meghódolással, fiúi engedel- 
mességgel. Ha ő erélyesen mondái: 
Doktor, ma nem megy semmi ele elő­
adásra, velem sakkozik, kipiheni 
a2Vát, szellemét: megadassa! csókolt 
kezet, mint a boldog családapa szok­
ta Hatalommal bírt felette e csodás, 
önzetlen asszony, ki szerelmet sem 
követelt gondoskodása, hűsege viszon* 
zásául. Úgy szegődött cimbo-
rónak esvszerü kéréssel. «Leeye I pajtása! Megeszi e sok léha, kapzsi 
leánv.“ S csudálkozo, meglepett te­
kintettel csókolta homlokon beleegye-
^S/nem^nagyon tetszik de 

+pt«7Ptt néki a férfi és meg akarta 
hódítani az önzőktől az elkáprázta­
tott fiút Benső, tiszta volt viszonyuk, 
vílami égi illat, üde harmat, balzsa­
mos nyugalom költözött a tarka e 

alakba ha ápoló asszonya, hív togyalabbészállt. A sok színésznő arc- 
kéoére a feledés fátyola borult. A rí 
^Per iTTmo<= kézimunkákra mosolygo, 
bt® seJl“'kermt A szürkülő függö­
nyök fehérre cserélődtek. A színes 
szerelem fészke világos, puha otthon

lett Fehér lelkű, piros ajkM=-
szony * himbálózott a hintaszékben

alkudozva: Nézze drága, ezt az egy 
beteget még fogadja. Ez a hivatása. 
Elmegy más tanárhoz. Beosonok ad­
dig az öltözőbe. Csak Mici bírja önt 
hivatásának elhanyagolására. Moso­
lyogva fogadta e szemrehányást a 
kimerült tanár, végig kopogtatva lelki- 
ismeretesen utolsó betegét is. Mire 
visszakerült pajtásnéja cirógató kezei 
közé, élesen hívta a telefon. Dühösen 
toppantott. A cimbora nyugtatta meg. 
Inast állított a vastokokhoz, maga 
teát készített kettecskéjöknek, félkéz­
zel meg a kagylót füléhez fogva; mo 
solygott biztatólag lustálkodó barát­
jára. Önállóan, erélyesen intézte a 
férfi dolgát úgy, hogy egyik félnek 
se legyen kára. ügy ült vissza ked­
ves helyére kinálgató csókkal, teával.

Jóleső bizalommal, régi hűséggel 
simultak egymáshoz, mégsem súgtak 
forró szavakat egymásnak. Benső csó­
kok kerültek ugyan az erősen kopa­
szodó, szürkülő főre és viszonozhat­
tak bársony nyakon, de meleg öle­
lésnél több szó nem esett a szerelem­
ről. Még akkor sem, szerelme első 
fellángolásában, midőn nagy odaadá­
sától az összezavarodott férfi esztele­
nül csókolt, könyörgött, hódolt, akkor 
sem vesztette el lelki egyensúlyát. 
Az intim pillanat hatása alatt is büsz­
kén, de hűen mondá: Nem kívánok, 
nem akarok szeretője lenni drága, 
bármint szeretem. Érti ? Akarja ? 
Lássa, ön nem szeret, mégis akar. 
De én szeretetet akarok előbb, mint

szerelmet. Ha azt megéreztem, meg­
hódolok a nagy hatalomnak. Zavará­
ban lehajtotta fejét a férfi. Hazudni 
nem tudott. Mámoros volt csak és 
nem szerelmes.

Kicsinység, lehűtve mondá ma­
gához vonva a meleg, őszinte asszony­
teremtést: Ide figyeljen Hédi. Maga 
olyan, mint a madár. Elrepült volna 
most, ha mohósággal elijesztem és 
gubbaszkodott volna egymagában, 
ha szeret engem. Nem eresztem 
hallja 1 Enyém a lelke finomsága, 
melegsége, önzetlensége, szivének 
minden gazdagsága, csak független 
emberi lénye nem. Jó, maradjon meg 
annak, aminek kínálkozott: cimbo­
rámnak. De figyeljen meg jól, mikor 
legmélyebben fogok hallgatni, az lesz 
leghőbb szerelmi vallomásom. Ne 
várja, hogy ömlengős szavakkal hó­
doljak meg. Tudja, Heineval tartok: 
„Wann du sagtest, ich liebe dich; 
da konnte ich weinen bitterlich.“ 
Nekem sem a maga szava mondja 
Hédi 1 Nem, nem I Csak ezek a kö- 
nyezve mosolygó szemek! E remegő 
ajkak! És néma, hosszú csókban 
csattant el a nagy szerelmi vallomás, 

Hédi boldogan, büszkén távozott. 
S a művésznők megnyúlt orral mon­
dák: unalmas, fád, smutzig kezd len­
ni a professzorkájuk. De ő maga biz 
nagyon jól érzi magát igy. Hédivel 
tisztább az atmosfera . .. Nehézkes 
igaz fogalmakban, nézetekben, de 
majd egyek lesznek a szerelemben.

ftWTHUF XlEGBIZTOSABB poloskairtó
Q-igg: Hrabéczy Kálmán flrOEÉMjáMl SltOraljíljlielf.
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elégek fogadtatására nagyban készü­
lődnek Kassán. — Puky Endre al­
ispán a vármegye határáig, Szikszóig 
utazik eléje s ott várja be és üdvözli 
küldöttség élén, amely küldöttség az­
tán együtt utazik vele Kassára. — 
Megérkezésénél Abaujtorna megye ne­
vében dr. Rakovszky Endre főispán, 
Kassa város nevében és megbízásá­
ból pedig dr. Szauberer Béla ügyvéd, 
bizottsági tag üdvözlik a minisztert 
az állomásnál. — A pályaudvarról a 
Széchényi-ligeten, Kossuth Lajos- és 
a Főutcán át a Schalkház szállodáig 
vonulnak. — Délután 5 órakor a 
Schalkház nagy termében lesz a nagy 
gyűlés, melyen Andrássy Gyula gr. 
elmondja beszédét és nyilatkozni fog 
a politikai kérdésekről. Este 8 órakor 
ugyancsak a Schalkház összes ter­
meiben bankett lesz, mely után a mi­
niszter visszautazik Budapestre. Kassa 
ez újabb ünnepélyes napja iránt szé­
les körökben mutatkozik nagy érdek­
lődés.

Ez az érdeklődés s a nagy ál­
lamférfin személye iránti tisztelet, a 
mely egyben az ő politikai szereplé­
sének is* szól s annak helyeslését fog­
lalja magában, — már is előre veti 
fényét, mert a fogadtatás valóban 
impozánsnak ígérkezik. Kassai tudó­
sításaink szerint eddig 24, négylovas 
fogatot jelentettek be a polgármesteri 
hivatalban, felajánlva azokat a bevo­
nuláshoz. A kassai kir. jogakadémiai 
ifjúság teljes számmal megjelenik a 
fogadtatásnál, sőt az alispán vezeté­
sével Szikszóig előre utazó tisztelgő 
küldöttséghez is igen sokan csatla­
koznak.

Minket, zemplénieket szintén kö­
zelről érint ez az ünnepélyesség. 
Nemcsak azért, mert gr. Andrássy 
Gyula személyében az újabb korszak 
egyik legelsőrangu államférfiét tisz­
teljük, de azért is, mert ő várme­
gyénk fia, és igy mi, az ő szükebb 
hazájának lakói szintén nem mulaszt­
juk el, hogy közvetlen közelünkben 
teendő látogatása alkalmával ünnep­
lésére siessünk, vallott elveivel rokon­
érzésünket kifejezzük s mint várme­
gyénk törvényhatósági bizottságának 
is tevékeny tagját üdvözöljük.

Gr. Andrássy Gyula Kassára jö­
vetelének hire tehát nálunk is ért­
hető érdeklődést keltett és igen sokan 
készülnek Zemplénből a nemes gróf 
kassai ünneplésére. Stekker Károly,

ZEMPLÉN-
Szeptember 15*

Remek is, jó is, Úgy el tudja rin­
gatni lelkét vissza diákköri ábránd­
világába, hogy senki jobban. Frissé, 
ifjúvá teszi erős ellentállása. Uj ideá­
lis mese, andalító rege a szerelme. 
El sem hinné másnak. Kacagnak 
színésznői is, de ő kacagja, unja őket.

Eszme, gondolat, levél és érzés­
cserében folyik életük. Megszépült 
Hédi, megifjodott barátja. Ruganyo­
sak, élénkek, mintha először élnének. 
Pedig hányszor halt, már meg a férfi 
a szerelmi életben. És fog még bizo­
nyosan Hédivel együttesen is szokása 
szerint, bármint is szenved majd bele 
Hédi. Most bizalomteli boldog, nyu­
godt. Kis ujja körül csavarja szerelmes 
hódolóját. Á Balaton mellékére men­
nek nyaralni látszólagosan külön-kü- 
lön, de vágyban, gondolatban, re­
ményben kettesben. Persze maguk­
kal viszik az öreg, tudós férjet is. 
Hogyne! Hogy menne egyedül a ka­
rakteres asszony"? De az vegyészeti 
természettani tudományos kisérletei- 
nél egyebet nem lát. Ha ő rövidlátó, 
nem olyan a világ! A világ, a napló, 
a titkár. Még azt is látja, amit a bol­
dog megpletykált nem látott is. Azt 
persze jól és helyesen látja, hogy a 
professorka kitünően néz ki. Mert 
bezzeg ám igen okos, nyugodtan bol­
dog, szolid életet él. Hédi nagyon 
derék, okos asszony. Hü cimbora, 

. édes, jó pajtás. Ki hitte volna, hogy 
abból nyugalmas életű embert farag­
jon asszony I

a kassai függetlenségi párt elnöke 
\l0czn6r Gyula főispánhoz intézőit 
átiratban hívta meg Zemplén várme­
gye közönségét a fogadtatásra, amely­
ből. folyólag vármegyénk főispánja 
intézkedett is a felutazás tárgyában. 
A főispán vezetése alatt nagy kül­
döttség fog fölutazni a 18-án reggel 
Sátoraljaújhelyből induló vonattal. — 
Meczner Gyula főispán ez alkalom­
ból a következő körlevelet intézte 
Zemplén vármegye közönségéhez.

Értesítés.
Andrássy Gyula gróf, Kassa 

szab. kir. város országgyűlési kép­
viselője, e hó 18-án fog választói 
körében megjelenni.

A rendezőség a fogadáshoz s az 
azzal kapcsolatos ünnepséghez min­
ket: zemplénvárraegyeiket is szíve­
sen meghívott.

Azon kéréssel hozom ezt T. 
Társaimnak tudomására, hogy szép 
lenne, ha mi zemplénmegyeiek, 
ezen minket is oly közelről érintő ün­
nepélyen minél számosabban részt- 
vennénk.

Felkérem ezért azon T. Társai­
mat, kik résztvenni óhajtanak, hogy 
ebbeli szándékukat ez ivén aláje- 
gyezni méltóztassanak.

Találkozás és indulás 18-án Sá­
toraljaújhelyen a reggeli 7 órai vo­
natnál. — Fekete szalon-öltözet. — 
Fogadás Kassán a vasútnál délben 
a budapesti vonat érkezésénél.

Az ünnepély további pontjait 
ott tudjuk meg. Közebéden részt- 
veszünk.

Sátoraljaújhely, 1906. szeptem­
ber hó 12.

Tisztelettel:
Meczner Gyula.

Előreláthatólag a zempléniek, — 
úgy Ujhelyből mint a vidékről nagy 
számban utaznak föl. Már eddig is a 
következők jelentették be a tisztelgő 
küldöttséghez való csatlakozásukat:

Ambrózy Nándor, Adriányi Béla 
dr., Bernáth Aladár, Bessenyey Zeno 
dr., Búza Barna dr., Beregszászy 
István, Dókus Gyula, Deréky Miklós 
Éhlert Gyula, Fried Lajos dr., Grosz 
Dezső dr., Isépy Zoltán, K. Kun Fri­
gyes, Kellner Soma dr., Kiss Ödön, 
Meczner Béla, Miklósy István, Malo- 
nyay Tamás, Nemthy József, Pintér 
István, Szirmay István dr., Szőlösi 
Arthur, Thuránszky László.

Nem is hiszik, hihetik soká. Ezt 
is az újdonság, a szokatlanság ked­
véért szerette. Csak Hédi nem hitt, 
várt a jelennél szebbet, kedvesebbet. 
Virult, piroslott, mint a feslő rózsa. 
Barátja igazán szerette. Nem is lá­
tott volna nálánál különbet, ha a 
véletlen életébe nem sodor egy virá­
got, melyet nem lehetett a földön 
hagyni. Éltaposták volna céda embe­
rek. Ő meg hogy nézhetné, mint tör­
nek le mások tüzpirosajku, kipattanó 
bimbót, harmatos lelkű gyerek leányt. 
Ő a nő hódoló!

A Balaton mellékén Hédi olda­
lán ötlött szemébe. Sürü, lombos, vi­
rágos kert mentén szedett virágot 
hitvány köténykéjébe. Öltözéke hiá­
nyos volta látni engedte szoborszerü 
termetét, hó nyakát, egész zsenge 
mivoltát. Eszményi szép fejét a nap 
kedve szerint perzselte, égette. Ében­
fa aj a, mintha éj szemeivel versenyt 
szikrázott volna a nap izzó sugará­
ban. Kibírod e forró napon ? — kérdi 
a megigézett férfi. — Muszáj — fe­
lelte a lány. — S mégis mily fehér 
vagy —csodálta tovább. —Nagyobb 
gondom van annál — vágta vissza 
dacosan a leány. Közelebb került a 
professor:

— Kié vagy szegény gyermek ? 
Minek e virág, hisz oly éhesnek, 
mérgesnek látszol. Az is vagyok — 
felelte — fáradt és éhes! De elébb 
egy csomó virágot kell készítenem 
selyempapirból e minták után a szi-

Adatok
az oktatásügy történetéhez Zem­

plén vármegyében.
Ma: Dudás Gyula.

V.
A tanítók bár jobbára papjelöltek 

voltak, külön rendszabályok alaestek. 
Ruházatra a papokhoz hasonlító tak es 
a kollégiumokban husszu fekete pré­
mes köntöst viseltek. Az elemi iskolák­
ban működő „seniorok" vagy theologu- 
soknak is ez volt előírva, innen ered a 
togatus" elnevezés. (Szűcs: Debreczen 

tört (III. 926.) és Zsilinszky : Csongrad 
vm. tört. (II. 124.) közük a tanítók ru­
házatának képeit.) A gönczi zsinat 
1566-ban a tanítókra kimondja, hogy 
ne részegeskedjenek és ne kóborolja­
nak. Az 1577. évi váradi zsinat inti a 
tanítókat, hogy a lelkipásztoroknak en­
gedelmeskedjenek. Az 1595. évi felső­
magyarországi kánonok értelmében a 
tanítónak „értelmesen" kell tanítani. 
1646. évi szathnári zsinat elrendelte, 
hogy a tanítók a szokásos egyházi öl­
tözetet elne hagyják. Az 1795. statútum 
pedig kimondja, hogy a tanító színes 
kabátot, manchettát és nyírott üstököt 
ne viseljen. Voltak helyi utasítások és 
rendszabályok is. Ilyen pl. a sátoralja­
újhelyi egyháztanácsé 1619-ből, mely 
szerint a tanító „mikor templomban kell 
szolgálni, magát mértékletes italban 
foglalja."

A templomok- és iskoláknak elvé­
tele e korban napirenden volt a sze­
rint, a mint a földesurak változtak 
vagy egyes felekezetek erősbödtek a 
községekben. I. Rákóczy György 1645- 
ben elrendelte, hogy a katholikusok ál­
tal elfoglalt varannói és vidéki összes 
egyházak adassanak vissza a protes­
tánsoknak. (Vármegyei ltr.)

Az 1681. évi országgyűlésen a ren­
dek törvénybe igtatták, hogy az eveng. 
és reformátusok Zemplén megyében 
mindazon templomokat zavartalanul bir­
tokolják, a melyek eddig kezeikben 
voltak. (Corp. Juris, 1681. ast. 26.)

A megyében élő gör. kaih. lakos­
ság iskoláinak tömegesebb része az 
1690-ík évben létesített munkácsi püs­
pökség szervezése óta keletkezett. A 
legtöbb lelkészség az ezután következő 
időben létesült s ekkor már a gyerme­
kek oktatásáról is csakhamar gondos­
kodás történt. A tanítást eleinte csak a 
lelkészek végezték, a külön tanítói ál-

takötő lányának a vázába, úgy ka­
pok 50 fillért, akkor eszem. Óh Is­
tenem, Istenem, miért nem halok 
meg inkább! A doktor szivébe vá­
gódtak e szavak. Jer — biztatta — 
virágaid is hozhatod, lakomat felfris­
sítendő. Jer és nem kell többé kop­
lalnod, sírnod.

A pici kéz enged a gyöngéd ve­
zetésnek. A zsenge szív hisz a szebb 
jelennek. Fehér, dús asztalhoz, gyö­
nyörű szobába, gyöngéd bánásmód­
hoz kerül fehér Rusi.

Mikor jóllakott, naivul kérdi: 
Ugye elmehetek már örökre ? Miért 
is engedne itt tovább lennem a nagy­
ságos ur ? Nem érdemiem kenyerét, 
van szolgája, mindene az urnák. Van 
minden, de ily gyönyörű Rusikám 
nincs, kinek nem kéne itt dolgozni, 
csak — ha akar — nagyon szeretni. 
Ugye itt marad édes ? Maradjon, ma­
radjon szivem I S lesz valakije, ki 
gondozója, mindene lesz. Nem lesz 
többé haragos, éhes. Hanem mosolygó 
szép és még cifra is.

Hát szereti a Rusit szegényen, 
árván — bámul a naiv gyerek. — 
Persze te igéző kis jószág 1 S meg­
nyílik a pici száj hiszékenyen az első 
csóknak. S örül a férfi újabb gyö­
nyörének. — Boldogan mámorosodik 
gyerek leiken, meg ifjodik gyerek 
ajkon. Újjá születik a zsenge szere­
lemben.

Rusi a lelke, a vágya, álma, ifjú­
sága. Rusi ébenhaja borítja be kopa-

lások csak később, vagy csak a 
gyobb községekben szerveztettek na'

A gk. lelkészségek létesítése 7Pm 
plén megye területén legnagyobb ré^hU 
a XVII. század végén és a XVIII ín 
zad folyamán történt. így a bodrogit 
esperesi kerületben BodrogszerdahelZ 
1789, Cékén 1796, Dámóczon 173? 
Kisdobrán 1757, Leleszpolyánon 1777 
Zemplénagárdon 1753; a gálszécsi Á' 
peresi kerületben Bacskón nssu 
Bánszkán 1788, Csábóczon 1810 nV 
vidvágáson 1780, Gálszécsen ’1753 
Szacsuron 1708, Sztankóczon iroA 
Technán 1820, Vécsén 1790, Zebee- 
nyőn 1743-ban; a hegyaljai esperesi 
kerületben Bodrogkereszturon 1770 
Bodrogolasziban 1797, Mezőzomboron 
1784, Szerencsen 1714, Tokajban 1750 
Tolcsván 1745-ben; a nagymihályi es­
peres! kerületben Laborczmezőn 17% 
Márkcsemernyén 1789, Nagymihályon 
1781, Őrmezőn 1774, Possán 1814 
Rákóczon 1827, Topolyánban 1718; á 
tőketerebesi esperességben Bodzásui- 
lakon 1784, Cselejben 1764, Hardicsán 
1796, Isztáncson 1777,2) Kolbásán 1711, 
Lasztóczon 1770, Magyarizsépen 1770,’ 
Nagyruszkan 1790, Szécskereszturon 
1700, Tőketerebesen 1730-ban; az új­
helyi esperesi kerületben Czékén 1770. 
Nagytoronyén 1828, Rudabányácskán 
1774, Sárospatakon 1788. Sátoraljaúj­
helyen 1716,8) Végardón 1778, Velej- 
tén 1766, Zemplénben 1796-ban; a 
vásárhelyi esperesi kerületben Dubróv- 
kán 1765, Falkuson 1779, Laskón 1735, 
Lasztoméron 1890, Márkon 1827, Pet- 
riken 1771,4) Somogybán 1774, Szaló- 
kon 1802, Vásárhelyen 1818-ban; a 
zanasztai kerületben Kelenben 1787, 
Kálnarosztokán 1820, Kiskolonban 1791,

9 Bacskón már 1766, Bánszkán 1738, 
Csábóczon 1746, Dávidvágásán 1767, Gálszé­
csen 1750, Sztankóczon 1763, Technán 1765, 
Vécsén 1755, évben volt iskola. (Az ide vo­
natkozó összeírás Zemplén vm. levéltárában.)

2) Isztáncson 1769-ben, Kobulnyicán 1749, 
Györgösön 1757-ben volt iskola. (Várm. le­
véltár.)

0 Sátoraljaújhelyen a megye összeírása 
szerint 1773-ban nem volt gör. kath. iskola, 
1778-ban azonban már volt. (Várm. levéltár.)

4) Petriken 1747-ben, Mátyáskán 1740, 
Oroszvolyán 1773, A.-Osván 1763, Hrucsón 
1767, Lomnán 1770, Valkón 1757, Csicsókán 
1754, Oroszkázméron 1768, Varanócsememyén 
1740, Szedliczkén 1769, Minyóczon 1753, Mi­
kován 1766, Brusnyiczán 1753, Szacsuron 1772, 
Agyagoson 1773, Bodzásujlakon 1770, Hardi­
csán 1773. Nagyruszkán 1769, Juszkóvolyán 
1770, Kudlyón 1744. Tárnokán 1770-ben volt 
iskola. (Várm. levéltár.)

szodó fejét. Örökösen fecsegő szája 
üdíti fáradt lelkét. Dalamos hangja 
andalítja, eleven csókja mámorositja 
Szerelemmel, kacajjal, virágillattal tel; 
újból a legény lak ja.

Feledve Hédi, ki bánatosan lép 
ked felfelé a lépcsőn. Kutatva let 
szerte. Sehol senki, semmi. Barátja 
nyájas, meghatott. Csupa előzékeny 
ség és mentegélődzés. Már, már oda 
simulva boldog elnézéssel a sápad 
férfi arcra, mikor tekintete hatalmai 
tál virágra esik. Könyörgően kérdő 
könyezőn fénylő lesz az asszony te 
kintete, habozó, bocsánatért esdeklő a 
férfié. S mintha bünbocsánatért kévéi 
volna a világ esdeklése bizonyítgatva 
súgja: Igazán szeretlek, örökké sze 
retlek Hédim, barátném !

Hangosan zokogva borul vállairí 
a remegő asszony: Bár sohsem mond 
tad volna ki e szerencsétlen valló 
mást- Emlékezz régi figyelmezteté 
sedre! Már sejtem elmaradásod okát 
Nem szeretsz többé és én mondha 
tóm: „Und wann du sagtest: icl 
liebe dich, de muss ich weinen bit 
terlieh."

Görnyedezve, sápadtan hagyta e 
boldogsága színhelyét Hédi, helye 
engedve Rusinak. Önmagához méltón 
nemesen szemrehányó szó nélkül 
hiv baráti kézszoritással. Szólam 
még valamit, de hangja megesuklik 
A vallomás, a vallomás, ott cseni 
belesirva a leikébe, szivettépően.

Mit igyunk ?
Az elsőrendű természetes szénsavas
natrontartalmú ásványvizet, a mohai _______________ __________________ __
Vegyi vizsgálatok s ajánlatok az Ágnes-forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok • dr Kétív Vr Stamborszkv dr. Berg
dr. Naundorf, dr Borcherdt, dr. Akantisz, dr. Biodig, dr. Fischer, dr. Mosetig, dr. Rust, dr. Werner, dr. Gebhardt, dr. Baloghdr: Varghad?^zabóTsc oiades drMÓravcsSdrGlas^r, dr. Mi 
kosfalvi, stb.-ektol, a kik az Ágnes-forrást a legmelegebben ajánlották: ideges gvnmnrhainknái rhmmb-nc ,?v ar# . jpiades, dr. Moravcsik, ar. ase •

sr -xr I forráat» mert föltétlenül tiszta, kellemes és rr ^ j ^ 1 i l . - „ G
M fjp mm I olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál ÍN. 6 Q V 6 1 t D O T V DJEjL VJT Ej I f°6va nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysók

fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légoző- óz húgyszervi betegségek*®
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^ i7«7 Nagygereblyésen 1826,

’jjblyán 1826, Utczáson 
''•'•r-rhrézegen' 1788, Harczoson 

Gorb.z eperjesi püspökség főha- 
■$■***• rirjozó zemplénmegyei köz- 

Mikóházán 1760, Homon- 
Ár toskóczon 1777, Szinname- 

, porubkán 1817, Stefanócon
v 1 c mkóczon 1770, Valyakoczon 
:?3. 5Z^P. 1774> Csukalóczon 1775, 
# 1773, Felsőjablonkán 1766,
i ^orlC i785 pcsolinán 1810, Nagy- 

•>'“n'en ]7r? Oroszruszkán 1798,
■ ínan hon 1772, Sztarinán 1775, 

1775, Zellőn 1780, Borón 
ífScsebinyén 1789, Cseríésen 
lí Haburán 1740, Krasznibródon 
i* Saborcz 1779, Szűkön 1718, 
:$„”an 1808 Bélaizbugyán 1825, 
tó 4zon 1800, Radvanyizbugyan 
^ Rokitóhomonnán 1797, Világon 
■ÍJ Viraván 1763, Zbojnahomonnán 
:S’ Kisbrezniczán 1754, Bruszniczán 

Havajon 1781, Mikován 1773, 
toczon 1801, Olykasztropkón 1814,

I Sn 1820, Oroszporubán 1750, 
Sván 1784, Rafajóczon 1690, 
iíón 1827, Felsőolsván 1804, Val- 
L 1756, Ag>^fon Varannó-
,mernyén 1807, Csicsókán 1778, 
Lkázméron 1780, Petkóczon 1807,°) 
Són 1822, Telekházán 1800-ban 
tültek, sőt igen sok helyen ezek 
tül már jóval előbb is voltak lel­
készségek®) és iskolák is.

i Petkóczon 1772, Reményén 1756-ban 
volt iskola. (Várai, levéltár.)

a az egyházi névtárak sok községnél a 
--rodiiák alapítási évét feljegyzések hiánya 
- nt nem képesek jelezni. (L. erre nézve a 
témát. Gr. R. Cath. Dioec. Eperjesiensis 
iW3, és Schemat. Gr. R. Cath. Dioec. Mun- 
acsensis (1894).

Felhívás
a „Nép és Igazság" cimü néplap 

érdekében.

Az abszolutizmus sötét korszaká­
ban, a hazafias érzés ébrentartására 
Mó szolgálatokat tett vármegyénk 
népénél az akkori százas bizottság által 
kiadott s ingyen terjesztett „Nép és 
Igazság* cimü újság, mely a mint la­
punk előző számában már jeleztük, a 
1 évi október 1-től újra megindul.

Az a hazafias, vezető politikusok­
éi s közéletünk kimagasló egyéneiből 
^hit bizottság, mely a lapot uj életre 
ölteni elhatározta, az alább szószerint 
leközölt felhívással fordul mindazokhoz, 
fikről föltételezi, hogy az igazság dia- 

juttatásában, vármegyénk népének 
a politikai téren való helyes irányitásá- 
v2n részt kértek magoknak a múltban 
; ’ÍSzt fognak venni az ilyen nemes 

unkánál a jövőben is.
Szives figyelmébe ajánljuk azért e 

alvást vármegyénk törvényhez hü, 
közönségének, ez utón is kérve, 

saját hatáskörükben, a jó célt 
•^kintve oda törekedni szíveskedjenek, 
^‘Szerint a nép ilyen olvasmányokból
~'aiva> az igazi helyes utón haladhas­
son.

A felhívás szövege különben éke- 
szól az eszme érdekében. Hisszük, 

közönségünk támogatása netn fog 
1 "Ahalattól hiányozni.

, A kibocsátott felhívás a következő- 
ÍÉPP szól:

Mindnyájunk élénk emlékeze- 
Van még az alkotmányelle- 

Kormánynak az a veszedelmes 
Jpkvése, hogy a nemzeti ellent- 
0MS!;az alsó és legalsóbb nép- 
^vOk félrevezetésével és az 
^jnég csak szórványosan lap­

pangó osztálygyülölet felgerjeszté 
sevel törje meg.

, . Vármegyénk hazafias társa­
dalma nemcsak aggódó figyelem­
mel kísérte ezt a hivatalos bujto- 
gatast, hanem a maga részéről 
inmden lehetőt elkövetett, hogy a 
fertőző tanok terjedésének útját 
állja.

Számolva azzal a meg ne 
dönthető igazsággal, miszerint u 
mi népünk lelke még mindig jó 
és hazafias, melyben az ősi tűzzel 
és melegséggel lobog a honi föld­
nek, a családi tűzhelynek és annyi 
vérrel megszentelt történelmi in­
tézményeinknek szeretete és tudva 
azt is, hogy ez a föld csak addig 
marad a magyar nemzetnek hazája, 
mig népeink a régi szeretettel fog­
nak hozzá ragaszkodni: az álpró­
féták igéinek ellensúlyozására „Nép 
és Igazság" czim alatt egy lapot 
alapított, melyben tisztán, az igaz­
sághoz hűen tárta fel akkori igen 
súlyos helyzetünket és ezt a lapot 
időközönként ingyen juttatta a nép 
kezébe.

Mióta újból nemzeti kormá­
nyunk vezeti országunk ügyeit, 
ez a lap nem folytathatta meg­
kezdett működését, mert elmúlván 
a közvetlen veszély, meglohadt a 
társadalom lelkesedése is és annak 
anyagi támogatása teljesen meg­
szűnt és csakis a lap óvadéka van 
ma is érintetlenül bírói letétben.

Mentül nagyobb örömmel lát­
tuk azonban, hogy az igazságnak 
igéi termő talajra hullottak, annál 
nagyobb a mi kötelességünk, hogy 
ennek a talajnak szűzi tisztaságát 
továbbra is gondos szeretettel 
ápoljuk.

A mi népeink megérdemlik 
azt, hogy nemcsak a veszély vál­
ságos perczében forduljunk hozzá­
juk, hanem a béke munkás nap­
jaiban is együtt érezzünk, együtt 
dolgozzunk velők.

Szükségesnek tartjuk tehát, 
hogy legalább minden hónapban 
kétszer megint felkeressük a „Nép 
és Igazság" régi olvasóit, kik oly 
hazafias bizalommal fogadták la­
punknak már legelső számait is és 
továbbra is fenntartsuk azt az ér­
tékes összeköttetést, melyet ez a 
szerény, de mindég csak a haza- 
fiság és igazság szolgálatában álló 
kis újság teremtett annak kiadói 
szerkesztői és olvasói között.

Politikai iránya újságunknak a 
régi marad. Akik szövetkeztünk 
az alkotmány védelmére, azoknak 
továbbra is együtt kell maradnunk, 
mert a nagy munka, a meiyre 
vállalkoztunk, még mindig nincs
bevégezve. ,

Tudjuk, hogy nemzeti kormá­
nyunk csak ideiglenesen vezeti az 
ország ügyeit. — Vállalkozásának 
idejét alkotmányunk megerősíté­
sére kívánja fordítani, a melynek 
legfontosabb része a választó, 
jognak kiterjesztese lesz. bbben 
a munkában vállvetve kell regi 
vezéreink — mostani kormany- 
férfiaink - 'mellett tömörülünk, 
hóév elvégezvén az alkotmany- 
megerősités munkáját, megszilar 
ditott alapon vegyük fel a harcot

anyagi érdekeink és fel nem adott 
nemzeti követeléseink mellett. — 
Addig pedig, mig szövetségben 
állunk, minden egyes szövetkezett 
párt tisztelje a többinek is szer­
zett jogait s ne kívánjon a másik 
területéből foglalni.

Ez a jelszó lesz a mi vezér­
eszménk is.

Hazafias bizalommal fordulunk 
azért vármegyénk minden hü fiá­
hoz, hogy bennünket vállalkozá­
sunkban támogatni kegyeskedjenek 
és e célból ki-ki tehetségéhez 
képest megfelelő összeget jegyez­
zen s erre vonatkozó elhatározását 
kiadónkhoz : Élűért Gyulához jut­
tatni szíveskedjék. A megajánlott 
összeg folyósítása iránt annak ide­
jén szintén a kiadó fogja az ér­
tesítést megadni.

A lapot a**nép továbbra is in­
gyen fogja kapni és ezután is két 
nyelven szerkesztjük azt: magya­
rul és tótul, hogy úgy a Tisza 
mellékén, a Bodrog, Hernád és 
Sajó partján, mint az ország bér­
ezés határvonalán, Erdős Kárpát­
jaink alatt is megértsék szavunkat.

A lap felelős szerkesztője to­
vábbra is dr. Szirmay István lesz, 
munkatársai pedig mindazok ma­
radnak, kik eddig is dolgoztak 
lapunk hasábjain.

Reméljük, hogy felhívásunkat 
vármegyénk birtokosai és értelmi­
sége méltánylással fogadja és vál­
lalkozásunkat támogatásában ré­
szesíti.

Sátoraljaújhely, 1906. szept. 15.
Id. Meczner Gyula,

főispán.

Dr. Búza Barna, Mlklóssy István,
országgy. képviselő. g- kath. főesperes.

Dr. Szirmay István, Éhlert Gyula,

kán, néha-néha csak s mikor idegen 
tolt alól is idekerült egy-két szilánk, 
itt hagy mindent. Azt mondja, hogy 
kitúrtuk belőle, nekünk adja hát az 
egész rovatot. . . Lássák legalább az 
emberek, hogy milyen jó szive van.

várni, tiszti főügyész, 
szerkesztő.

a „Zemplén11 nyomda túl., 
kiadó.

SZILÁNKOK.
A Förgeteg János esete.

Régi história már, de elmondjuk, 
mert pendantja annak a történetnek, 
mi Csapó Lajosról szól és mit a 
Csapó, egyik helyi lapban közreadott, 
cikkének előhangja tesz aktuálissá, 
Úgy esett a dolog, hogy Förgeteg 
Jáiios a falu szegénye volt. A subá­
ján kívül aligha volt valamelyes ép 
ingósága; de ha a görög klasszikus­
nak elég volt egy hordó, ő beérte a 
subájával. Egyszer az Úristen szive 
is megesett a Förgeteg János szörnyű 
árvaságán, elhatározta hát, hogy ma­
gához szólítja. Förgeteg bátyánk na­
gyon beteg lett s mikor már köze­
ledni érezte a végét, magához kérette 
a jegyzőt, mert megakarta csináltatni 
a végrendeletét. Könyes szemekkel 
nézett rá az öreg a subájára, mikor 
nagy busán mondta tollba:

— A subámat az eklézsiának 
hagyom — itt megállt, sóhajtott egyet 
és "hetyke nembánomsággal kezdte 
tovább "diktálni — ezt a szántót az 
iskolának, azt a házat a községnek, 
amazt a dűlőt a papnak.

És ajándékozott volna az öreg 
Förgeteg végnélkül, ha meg nem
akasztja a jegyző :

— János bátyám, hisz nincs ma­
gának se háza, se szántója, se dűlője, 
hát mit adományoz akkor . . .

— Nincs, nincs — feleli nagy 
bölcsen az öreg — de odaadnám, ha 
volna; azt akarom,^ hogy lássák az 
emberek, milyen jó szivem van. _

Majdnem igy járt Csapó Lajos 
is ezzel a rovattal. Irt belé nagy rit-

HÍREK,

— Főúri nász. Á magyar mág­
násvilág nagynevű tagja, vármegyénk 
volt főispánja, futaki Hadik Béla 
gróf, ki Zemplént elhagyva, mind­
nyájunk osztatlan szeretetét vitte 
magával szeptember hó 28-án tartja 
esküvőjét a budavári Mátyás tem­
plomban Pallavicini Stefánia őrgróf­
nővel, Pallavieini Ede őrgróf v. b. 1.1, 
cs. és kir. kamarás, főrendiházi tag 
és neje székhelyi Mailáth Etelka csil­
lagkeresztes és palotahölgy leányéval*

— Díszoklevél atadás. Bekecs és 
Legyesbénye, Zemlén megyebeli köz­
ségek Gortvay Aladár szerencsi fő­
szolgabírót díszpolgárukká választot­
ták. az erről szóló, remek kiállítású 
díszokleveleket e napokban adták át 
a községek kiküldöttei Gortvay Ala­
dárnak Szerencsen. A küldöttség ve­
zetője s szónoka Bassnár Pál legyes- 
bényei körjegyző volt, aki szép be­
szédet intézett a főszolgabíróhoz, mely­
ben kiemelte, hogy a községek bizalma 
azért nyilvánul meg különösen s ily 
ünnepélyes formában főszolgabírójuk 
iránt, mert a letűnt sötét időkben ő 
volt az, aki hazafias gondolkozásával, 
alkotmánytisztelő eljárásával példa­
képül tündöklőit járása közönsége 
előtt. Gortvay főszolgabíró ineghatov 
tan, hazafias szép beszédben köszönte 
meg a kitüntetést.

— Besnyö Béla képkiállitása. A
városunkban egy néhány nappal eze­
lőtt megnyílt képkiállitás már rövi­
desen bezárul. A bemutatásra került 
képek nagyobb része már elkélt, ami 
előrelátható is volt, mert művészi ér­
tékű dolog szinte érthetetlenül olcsó 
áron — mindenhol kapós holminak 
bizonyul. Magáról a kiállításról vá­
rosunk egynéhány ösmert nevű mü- 
barátja, kiknek tisztultabb esztétikai 
érzéke kétségtelen, a legnagyob elis­
merés hangján nyilatkozott* miből 
kétségkívül nagy rész illeti magát 
Besnyő- Bélát, ki nemcsak fáradha­
tatlan agilitásával tette lehetővé, hogy 
e kiállítás örvendetes eredménynyel 
záruljon, de értékes, művésziesen 
megfestett képeivel erősen emelte & 
tárlat színvonalát. Micsoda jó meg- 
nyugvássaf gondolhatnak a kultúra 
barátai arra, hogy selejtes, értéktelen 
külföldi utánzatok helyett közel 120 
művészi becsükép diszit újhelyi laká- 
sokat. A még vásárolni szándékozó 
közönséget ez utón is figyelmeztet­
jük, hogy a kiállítás rövidesen véget 
ér s igy csak egy-két napig lesz még 
alkalma értékes, jónevü festőművész- 
növendékek ecsetje alól kikerült ké* 
pékét vásárolnia.

— Halálozás. Rutsék Imre kir. 
s. tanfelügyelő, a homonnai kir. tan- 
felügyelői kirendeltség vezetőjének 
ifjú neje, rövid szenvedés után, — 
mint részvéttel értesülünk e hó 
13-án délután Homonnán elhunyt. 
Halálát férjén kívül 4 kiskorú gyer­
meke gyászolja.

— Egyházi beszéd. A sátoralja­
újhelyi izr. anyahitközség nagy temp­
lomában folyó hó 21-én délelőtt 9 
óra körül dr. Goldberger Izidor rabbi, 
hitszónok magyar egyházi szent be­
szédet intéz a hívekhez.

— Kuruc estély. Ma és holnap 
este a Club kávéházban Veres Sán­
dor, előnyösen ösmertnevü népdaléne­
kes, volt operaházi tag kurucestélyt 
rendez. A nagyon szép számokból 
összeállított műsor fölöttébb élvezetes 
estét nyújt majd a közönségnek; a 
pártfogásra föltétlenül rászolgált Ve­
res Sándor, úgyis mint kiváló éne-

Ea*» ■ étrioet éa a testsúlyt, s**”8*- 
kti * MMcést, váladékét, éjjeli taadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza •
efl« sJmtatet tanár és orros által naponta ajánlva.

MinthocY értéktelen utánzatokat is kínálna^ kérjen mindenkor 
*Bntb0®r „ Roche** ereden csomoffolárt.
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kés, úgyis mint jeles népdalszerző, 
kinek a magyar nóta művelése körül 
nagy érdemei vannak. Legutóbb Szat- 
máron hangversenyezett nagy siker- 
rél, az odavaló újságok mind a tel­
jes elismerés hangján imák róla. — 
Tömör, még mindig tisztán csengő 
baritonja valósággal hivatott dalosává 
teszi a magyar nótának, mi az ő 
művészi előadásában csudaszépen szól 
a szivekhez. Remélhetőleg pártfogolja 
majd a közönség Verest, ki első szí­
nészi diadalát itt, Uj hely ben aratta.

— Eljegyzés. A szerencsi járáshoz 
tartozó Gesztely község főjegyzője, 
Batta István eljegyezte Marikovszky 
Berta sajó-kesznyéteni tanítónőt.

— Idill a rendőrségen. Régen 
kinyílott virága volt az újhelyi kül­
városi sikátoroknak Haraszti Mari. 
Valami hűséges ragaszkodással sze­
rette Újhelyi, nem akarta elhagyi, 
hiába tiltotta ki már több ízben, igy 
legutóbb 2 évvel ezelőtt a rendőrka­
pitányság a város területéről. Most 
újból kézrekerült s a rendőrségi zár­
kában várta a továbbiakat. Már in­
tézkedtek is eltoloncoltatása ügyében, 
de az utolsó pillanatban előállt Lim- 
esik József városi seprős és egy ké­
réssel fordult a főkapitányhoz. Ameny- 
nyiben szive szép Mariját ő feleségül 
akarja venni, arra kérte a rendőrha­
tóságokat, hogy. álljanak el az elto- 
loncoltatástól. És hol az a legride­
gebb kapitány szív, mely ennyi poe- 
zis láttára ne engedne"? Úgy áll hát 
a dolog, hogy Limcsik József most 
rövidesen oltár elé vezeti Haraszti Má­
riát. Mi meg pedig mindezt csak azért 
nem rendőri hírnek irtuk meg, mert 
az előzmények egy kissé obskúrus 
helyen, a rendőrségi zárkában ját­
szódtak le.

— Kémény tűz. Tegnap estefelé 6 
és 7 óra közt özv. Guttman Mórné hely­
beli Kazinczy-utcai emeletes házának 
egyik kéménye kigyuladt. A nyom­
ban megérkezett tűzoltóság mielőtt 
még nagyobb arányokat ölthetett 
volna a tűz, elejét vette a veszede­
lemnek, mi annál köuyebben válha­
tott volna végzetessé, mert a kémény­
melletti gerendák is tüzet fogtak már.

— A siketnéma leány. Egy 20—22 
évesnek látszó szerencsétlen teremtést 
fogott el a csendőrség apróbb lopások 
gyanúsítása miatt e napokban a felső- 
bőcsi határban. Bekísérték a szeren­
csi járásbírósághoz, ahol beigazolást 
nyert, hogy ha lopott is valamit, tette 
beszámitás alá nem jöhet, mert sem 
írni, sem beszélni nem tud, sem nem 
hall. Nem lehetett megállapítani azt 
sem, hogy hová való. Kénytelen volt 
a bíróság továbbítás végett a község 
elöljáróságához küldeni. Áz elöljáró­
ság jelentést tett a főszolgabiróihiva- 
talnak, mely ismét nem tudott vele 
mit tenni. Gortvay Aladár főszolga­
bíró sürgős jelentést tett a miniszté­
riumhoz, hogy mit tegyenek e sze­
rencsétlen teremtéssel. — Más meg­
oldás nem igen lehet reá, minthogy 
a minisztérium valamelyes betegápoló 
intézetben helyezteti el.

— Iskola felavatási ünnepély 
Tállyán. Mint előre jeleztük, szept. 
hó 5-én ment végbe Tállyán az öz­
vegy Mura György né áldozatkészségén 
emelt palotaszerü ev. rév. iskola épü­
let felavatása. Az ünnepélyen megje­
lentek a város s a vidék intelligen­
ciájának szine-javán kívül dr. Balogh 
Samu táblabiró, dr. Rácz Lajos sá­
rospataki ev. ref. főgimn. igazgató, 
Bálint Dezső spataki lelkész, tanáes- 
biró, Gecsey Péter tareali ref. lelkész, 
tanácsbiró, Makláry Papp Miklós sá­
rospataki tanár, Bernáth Béla orsz. 
képv., Hajász Pál ág. ev. lelkész, dr. 
Torday Gábor bpesti ügyvéd s több 
más kiválóság. A zsúfolásig megtelt 
templomban az isteni tiszteleten Hé- 
zser Emil egy hm. főjegyző mondott 
gyönyörű prédikációt az áldozatkész­
ségre vonatkozólag. A megható egy­
házi beszéd után Homoky György 
Rákóczy imáját adta elő preőiz or­
gona kísérettel. Az isteni tisztelet vé­
geztével, az iskola udvarára vonult a 
nagyközönség, szembe az emléktáb-
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egyet befogad az én nevemben, az 
engem fogad be. Épült az egyház 
jóltevőjének özv. Mura Györgyné, sz. 
Thorányi Zsuzsánna úrnőnek kegyes 
adományából 1906-ban “ Az em­
léktáblát körülvett ev. ref. énekkar­
nak szépen előadott éneke után is­
mét Hézser Emil mondott imát. Majd 
pedig Kovácsy Ferenc főgondnok 
vette át az épületet s mondott köszö­
netét az egyház nevében az azt épít­
tető s építőnek s adta át rendelteté­
sének. Az énekkar záróéneke s a 
Himnusz eléneklése után a dúsan te­
rített fehér a -ztalok mellett telepedett 
le mintegy 100 főnyi közönség. Az 
Ízletes ebéd s a Kovácsy Ferenc fő­
gondnok pincéjéből került jó borok 
csakhamar felvillanyozták a kedélye­
ket s megeredtek a dikciók. Az elsőt 
Hézser Emil mondotta Kun Bertalan 
püspökre, kit sürgönyileg üdvözöltek 
is. Bernáth Béla orsz. képv. s Bálint 
Dezső spataki lelkész az adományozó 
Mura Györgyné, Gecsey Péter tareali 
lelkész, Kovácsy Ferenc főgondnoka, 
Makláry Papp Miklós spataki tanár, 
Hézser Emil tállyai lelkész, dr. Rácz 
Lajos spataki gimn. igazgató, Szil- 
vásey János ny. tanító, Szilva János, 
Homoky György jelenlegi tanító a 
felekezeti egyetértésért ürítették po­
haraikat. — Az ünnepélyt este tánc- 
mulatság követte, melyen összes be­
vétel 321 korona volt, ebből tiszta 
haszon mintegy 243 kor. Felülfizet­
tek a táncmulatságon Bernáth Béla. 
özv. Szilvássy Jánosné 10—10 kor. — 
Özv. Mura Györgyné, Kovácsy Sá­
muel, Bodó Károlyné 8—8 kor. — 
Dr. Rácz Lajos, Rácz Gábor 5—5 
kor. — Jánosházy mérnök 4 kor. — 
Sóhalmy György, Richvalszky Rezső, 
Gergely István, Kamalher Dáoielné 
3—3 kor. — Szilva Béla, Kula Pál, 
dr. Horváth Béla, Szendrei József 
2—2 kor. — Bodó István, Bodó Mi­
hály, ifj. Farkas János, Fiedler La- 
josné, Ivánka Simonná, Encsy József, 
Garas Ferenc, Horkai József, Kardos 
Gyula, Kovács József, Nagy Gábor, 
özv, Nagy Józsefné, Patz János, 
Uhlár János, Knizner Béla 1 — 1 kor. 
Akiknek ezúton is köszönetét mond 
a mulatság rendezősége.

— Talált hulla. F. hó 7-én éjjel 
Tállyán a vásártér mellett levő kő­
rakások között egy férfi holtestet 
találtak. Csakhamar megállapították 
személyazonosságát Garai Péter tállyai 
lakosban, kiről a megejtett vizsgálat 
azt derítette ki, hogy iszákos ember 
volt s mint ilyet, a nemezis most 
ily állapotban ért utói. Leesett és oly 
erős ütést kapott, hogy belső vérzés 
következtében meghalt.

— Szüreti mulatság. A vasúti 
munkások országos szövetségének sá­
toraljaújhelyi csoportja ma este jó- 
tékonycélu szüreti mulatságot rendez 
a városi színházban. A mulatság iránt 
már eleve is nagy érdeklődés nyil­
vánul.

— Kézrekerült tolvajok. A leg­
utóbbi tolvaj lások ügyében a rendőr­
ség érthető erélylyel folytat nyomo­
zást. így tegnap a Neubauer Miksa, 
honvédszázados kárára elkövetett tol­
vaj lás tettesét, csütörtökön meg a 
Club kávéházba betört Lakatos János 
háziszolgát fogta el Kaszárda Gyula 
rendőrőrmester.

— Uj ipar vasút vármegyénkben. 
A kereskedelemügyi miniszter a f. é. 
junius 6-án megtartott közigazgatási 
bejárás eredményéhez képest meg­
engedte gróf Sztáray Sándor nagy- 
mihályi földbirtokosnak, hogy az 
általa a m. kir. államvasutak Nagy- 
mi hály állomásától Nagyzalacska, Za- 
lacska és Lucska község határain át 
Hanajnáig tervezett keskenyvágányu 
iparvasutat lóüzem alapul vételével 
megépíthesse. — Mint értesülünk, 
ezt az iparvasutat később gőzüzemre 
fogják berendezni, mely esetben an­
nak céljaira a Laborcon keresztül uj 
vashid is létesül. Az iparvasut célja: 
a gazdasági termények, továbbá a 
nyers és feldolgozott faanyagoknak

tömeges és gyors szállítását bizto­
sítani^ pnrfang0S káiyhásssegéd. Sza­
bó László budapesti illetőségű kály­
hássegéd a budapesti postatakarék­
pénztárnál elhelyezett 108 koronájá­
ból a múlt héten 40 kor. kivett, a 
postahivatalnok azonban elfelejtetve 
bevezetni a kiadási rovatba a 40 ko- 
rónát. Szabó ezt észrevette es az új­
helyi postahivatalnál most az egész 
108 koronát kivette. A rendőrség a 
40 korona jogtalan eltulajdonítása 
miatt elrendelte a körözését.

— Búcsú Yarannón. Szept. 8 án 
ülte meg a varannói rk. hitközség az 
évi búcsú ünnepet. Ez a nap általá­
ban nemcsak a helyi, de a környék­
beli intelligenciának is találkozó napja 
szokott lenni Yarannón, amelyet az 
ottani vezető férfiak nemesebb szel­
lemű eszmecserék, értekezések és 
megbeszélésekre is felszoktak hasz­
nálni. így történt ez most is, midőn 
az ünnepnap estéjén a varannói 
tűzoltó egylet tudományos értékű elő­
adással, szavallatok- és grammofon 
bemutatásával szórakoztatta a közön­
séget. A jólsikerült előadást táncvi­
galom követte, melynek jövedelmét

— Elűzött tanító. Román János 
tályai róm. kath. kántortanitót, kit 
csak aug. 21-én választott meg az 
iskolaszék, addig szekirozták a párt­
jához nem tartozottak mindenféle 
durva szavakkal, fenyegetésekkel — 
sőt már az ablakot is rá verték, — 
mig a fiatal tanító megunva a tisztes­
ségtelen eljárást, állásáról lemondott 
s vissza ment előbbi helyére, hol még 
az állás betöltetlen volt. Nem dicséri 
magát az ilyen túlkapás.

— Megrágta a ló. Oláh G. Sán­
dor cigándi földműves szekerén ülve, 
lovai közé csapott, mire az egyik ló 
úgy találta állón rúgni, hogy az alsó 
állkapcsa szétroncsolódott. A szeren­
csétlenül járt embert az újhelyi köz­
kórházba szállították.

— Automobiljárat Kassa és Ung- 
vár között. Már a legközelebbi na­
pokban várható az automobil közle­
kedés megindulása a címben jelzett 
útirányon. A 20 személyre berende­
zett társaskocsi, mely vármegyénkből 
Gálszécs és Nagymihály városokat is 
fogja érinteni, 3 óra alatt teszi meg 
az utat Kassától Ungvárig.

— A rozvágyi földégés. Tudósí­
tónk írja a Bodrogközről, hogy a roz­
vágyi elégett föld — miről a múlt 
évben úgy a fővárosi, mint a vidéki 
lapok annyit írtak — ez évben bő 
kárpótlást nyújtott a múlt évi káro­
sodásért. Van terület, ahol 7—8 hold- 
nyi földön 3 vaggon káposzta és mint­
egy 30 vaggon cukorrépa termett.

— Tüzek. Szeptember 10-én este 
11 órakor Rád községben három ház, 
melléképületeivel, takarmány és ter­
ményével együtt porrá égett. A tűz 
ismeretlen okból támadt. A tűz tova­
terjedését úgy gátolták meg, hogy 
egy házról teljesen letépték a tetőt. 
A tűzoltás körül nagy érdeme van 
Szinyér község lakosságának, kik fel­
szerelve és rohanva jöttek a vesze­
delem megfékezésére s a tüzet fárad­
ságot nem ismerő módon lokalizál­
ták. — Ugyancsak tűz volt a Pocsekáj 
György pusztán. Szeptember 9-én este 
e tanyán ismeretlen okból tűz ütött 
ki, tisztán a magtár égett le pár száz 
métermázsa terménynyel. A tanya gr. 
Szirmay György tulajdona.

— A pálinka áldozata. Dupla 
Péter tállyai lakos szept. hó 6-ának 
éjjelén berúgott állapotban annyira 
összetörte magát, hogy másnap hol­
tan találták meg a vásártér árkában.

— Uj pénzügyőri szakasz. A m. 
kir. pénzügyminiszter a Papbázán 
állomásozott pénzügyőri szakaszt okt. 
1-jével e helyütt beszüntette. Ugyan 
ez időtől kezdve pedig Gálszécs szék- 
helylyel uj pénzügyőri szakaszt szer­
vezett. — Ugyanezzel egyidejűleg a 
tokaji szakasztól Mád és Tállya köz­
ségeket a szerencsihez, Alsóberecki, 
Bodrogszerdahely, Bodrogszög, Felső- 
berecki, Tiszakarád, [Luka és Vaj-

-
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dácska községeket a királvboi~. 
a sátoraljaújhelyihez, — a 0lnecit6! 
járás 37 községét pedig a nag^S 
lyitol az újonnan szervezett Jái* * 
szakaszhoz osztotta be. A 
szakaszhoz tartozott községek Jv3*

ssa
vihartél letépett égd villan,,^! 
akarta eloltani. Nem ismervén T 
veszélyes voltát, rálépett és röS 
szörnyethalt. Az utána alig két T 
pésnyire jövő szomszédját szekeres 
tői, lovastul együtt csak a gondvi^ 
lés mentette meg a szörnyű haláltól"

— Nyilvános elszámolás. 4 v ' 
rannói ö. t. testület szeptember 8-án 
grammophon előadással egybeköti 
táncestélyt rendezett, mely min^ 
tekintetben fényesen sikerült. Bevétel 
303 kor. 20 f. Kiadás 137 kor. 36 f 
Jövedelem 165 kor. 84 fillér volt A 
Felülfizettek: Dr. Csőke József 18 
koronát. — Werner Gyula 7 kor. - 
Id. Gaál Sándor, Landesmann Mór 
ő-5 ,k°r- — Thain István, Strasser 
Antal 4—4 kor. — Diószeghy János 
Füzesséry Pál, Grünfeld Sándor, Ho- 
bor József, Rosenblüth Sándor, Scháff- 
ner Károly 3—3 kor. — Bodor Gá­
bor, Csacskó József, Cséri Herman 
Demény István, dr. Gaál Sándor’ 
Jónyik Endre, Révész Mór, Stromnf 
Pál, dr. Török Vilmos 2—2 kor. - 
Henter Lajos, Kinelski Ferenc, Sin­
ger Arnold, Sivók József, Szedlák 
Ede, Zseltvay Bogdán 1—1 kor. - 
Fogadják nemes szivü pártfogóink az 
ö. t. testület hálás köszönetét. Dr. 
Kasztriner László, ö. t. ügyész, el­
lenőr. Klauser Emil, ö. t. pénztárnok.

— Rendőri hírek. Illés Ferenc 
házalótól Sztankó Bálint helybeli kö- 
mivessegéd mintegy 100 korona ér­
tékű abroszt lopott. — Szoták Mari 
meg özv. Dancsák Jánosnét károsí­
totta meg érzékenyen, ugyanis na­
gyobb mennyiségű kukuricát lopott 
tőle.

— Dunky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterme Sátoraljaújhely 
főtér 9

— Ami jól ízlik, az a szervezet­
nek rendesen hasznosabb, mint a 
visszatetsző izü dolgok, különösen 
gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió* 
feltétlenül jóízű, könnyen emészthető 
összeállítása a csukamáj-olajcak, me­
lyet gyermekek is előszeretettel vesz­
nek. Kapható a gyógyszertárakban.

— „Sirolin-Roche" a creosot- 
gyógykezelésnek teljesen uj utat nyi­
tott, mivel ugyan maga is creosot- 
preparátum, de teljesen méregmentes 
és kellemes izü. Tüdő- és gégetuber- 
culosisnál tehát legjobban ajánlható. 
Az orvosok egybehangzóan nyilat­
koznak annak kiváló jó hatásáról 
ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin- 
Roche" minden gyógszertárban kap­
ható. e

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferenci József keserűvizet.

— Pármai Ibolya szappan. B név
alatt pár óv óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt. 
hogy hasonló finom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saj*t 
érdekében fogja használni e kiváló magy« 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
p ángy áros, Miskolcon. Kapható: Sátoraljaúj­
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Bluz-selyem
65 kr.-től 11 frt 35 kr.-ig, méterenként, legutolsó 
újdonság. — Frankó és már mOgvámOlV* 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték Pos 8 

fordultával.
HEHNEBEB6 eeljerogríroi, Z6rieb.
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kinek

irodalom.

m verskötet. Krazselyi Erzsiké, 
?L»ét legelőkelőbb szépmjdalmi 

ek th m megjelent versei alól jól 
< >Ja közönség, „Örök esend- 
isa,erb-mmel verskötetet ad ki. A te- 
beö“ clfkoltŐnŐnek immár ez a har- 
^ kMete • az első két könyvét 

* jtó mint a nagyközönség 
ü# jL tetszése kisérte. E legújabb 
könyve mintegy 10-12 Ívnyi 
klemben az ezidei karácsonyra 
^marosszigeten jelenik meg; egy 
Snv ára fűzve 2, kötve 4 korona.

egyik hangulatos, nagyon si- ^ verfét mutatványul itt adjuk :

Örök csendben.
Sírhat a hegedű

Zenghet a cimbalom: 
Beszélhet a fákkal 

Áz enyhe fuvalom:
Dalolhat a madár 

Á lomb sűrűjében:
>Vm ér a szivemig.

Nem vidít fel engem.

E zengő világban 
Árva vagyok, árva.

Örökös csendesség 
Börtönébe zárva.

Nem oszthatja senki 
Szomorú magányom 

S börtönöm nyílását 
Hej, hiába várom !. . .

Mig nézem a pezsgő 
E néma világot 

Melyben én oly busán,
Oly egyedül járok:

Feltűnik a képe 
Régi boldogságnak,

Mely a múlt ködéből 
Tűnő árnyként támad.

S mig szállók a múltba 
A képzelet szárnyán:

Azt a boldog időt 
Mintha megint járnám, 

Mikor gyermek voltam 
Mosolygó, vig gyermek 

S hegedű, madárdal 
Én nekem is zengett!

Ekkor — bár fülembe 
Örök csendet hordok — 

Feltűnnek egy percre 
A régi akkordok 

S szomorú szivemnek 
Mindenik verése:

Madár dalolása.
Hegedű zengése.

ZEMPLÉN. 5. oldal.

S? bővebben, aki a kézügyességi 
Stnn8 egyeS dg?ira is kiterjeszkedve 
előadL°agy erdekl6déssel hallgatott

TANÜGY.

= Segélyezés. A vall. és közokt.
D, kir. miniszter Petricskó Mihály 
fiyug. tanítónak 40 kor. rendkívüli 
^gélyt utalványozott.

= Rajziamtól megbízás. A sá­
toraljaújhelyi állami polgári leány 
Colánál a szabadkézi és mértani 
ftjz s a rajzoló geometria tanításával 
a vall. és közokt. m. kir. miniszter 
«1906/7. tanévtől kezdődőleg Molnár 
Gyula helybeli állami népiskolai ta­
rtót bízta meg.

= Tanítók választása. A sátor­
aljaújhelyi községi iparostanonc isko­
lához e hó 5-én ejtetett meg ujabbi 
^ évre a tanítók választása, a dr. 
Oudás Gyula kir. s. tanfelügyelő el­
nökletével tartott felügyelő bizottsági 
Résben. Meg választattak: Vágó Gyula, 
“folnár Gyula, Petrovay Béla állami.

Lipcsei Tivadar rk. elemi iskolai
tanítók.
Q = Tanítók értekezlete Tarannón. 
7®pt. 10 én tartotta Varannón a já- 
, i tanító kör szokásos évi értekez­
ik Ez alkalommal hálás tárgya 

a köri elnök, Salgó Antal ottani 
iSjJÍ, iskolai igazgatónak, ki az 
aü6/7. tanévvel életbelépett uj tan- 

í?7. Nyelveit fejtegette nagy peda- 
*°8lai szakismerettel, — kitérj eszked- 

,e az uj tantervben előkelő helyet 
foglaló kézügyességi oktatásra is. 

> Utóbbi tárgyhoz Lucsánszky 
hészló aleókomaróci állami tanító

KÖZGAZDASÁG.

A Zemplénvm. Gazd. Egyesület 
borászati szakosztályának ülése.

— szept. 16.
A hegyaljai szőlők tiz esztendős 

évfordulójáról ép a minapában volt 
lapunk hasábjain szó; irtunk azok­
ról a nemzetgazdasági érdekekről, 
mik nem engedhették, hogy veszen­
dőbe menjen az akkortájt parlagra 
juttatott óriási tőke, mi hogy meg­
hozza a kamatot, azt eklatáns példá­
val bizonyítják a közel múlt eszten­
dők borviszonyai. Ennek a kérdésnek 
— jóllehet a dolog tiz esztendős ju 
bileumát érjük meg ez évben — van­
nak azonban még fejlesztésre váró 
részletei is, mik helyenkint ma még 
megkötve tartják azt a rendkívüli 
erőt, mivel elősegítheti a fejlett bor­
kultúra az általános vagyonosodást.

Dicsérendő buzgalommal arra tö­
rekszik a Zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület borászati szakosztálya, 
hogy ezeken a hiányokon segítsen 

i és megszabadítsa a speciális hegyal­
jai bortermelést minden, az erőviszo­
nyok vagy más ily okok révén elő­
állott megkötöttségtől.

Ma, mikor a kormány az erő­
gyűjtés politikáját vállalta és a gaz­
dasági megerősödés alapjait kívánja 
elsősorban megépíteni, nem kerülhe­
tik el az arra hivatott tekinteteket 
azok az anomáliák, mik főltétlen 
orvoslásra szorulnak.

Állami támogatással, tőke befek­
tetésekkel sok olyan bajon lehetne 
segíteni, min hogy segittessék, azt 
szükségessé egyenesen állami érde­
keink teszik. Joggal várhatunk hát 
— a kormány iránti bizalom jogosít 
reá — ezen a téren is uj időket s 
igy kétszeres eredménynye) járhat 
majd az az akció, mit a gazdasági 
egyesület borászati szakosztálya irá­
nyit.

Elmondottuk mindezt, azaz in­
kább csak újból hangsúlyoztuk ab­
ból az alkalomból, hogy e szakosztály 
tegnap a megyeháza kistermében fö­
löttébb jelentős tárgysorral ülést tar­
tott, melyről részletes tudósítást a 
következőkben adunk:

Elnöklő Thuránszky László szak­
osztályi alelnök üdvözölve a szép 
számmal megjelenteket, az ülés meg­
nyitása után kegyeletes szavakkal 
parentálta el a szakosztály kozelmmt 
u niTmnvt nagyérdemű elnökei, dr. Uczt síbó Lászlót. Indítványára 
„ szakosztály a felejthetetlen emleku 
elnök érdemeit jegyzőkönyvileg örö­
kíti meg s részvéliratot intéz a gyá­
szoló családhoz.

Majd megejtették az elnöki ál­
lásra vonatkozóan a vála®z,a?^zkT 
fSfedd^ai&t/Sök/é

^áno* rendes tagokat választották, 
icvlhen dr Kossuth Jánost megbíz-
Elhatározna továbbá at^á£

S Stt'As;
ttia meg a vármegyeháza kisterme-

ben' a borászati szakosztály még egyik 
sebben kelt határozatában fohrati- 

íég íLte a földmivelésügyi mmisz- 
agt khoav a tokaj-hegyaljai borok- 

terí’ raeJen borokkal való keverése 
ágyába! hozott tilalmazó rendelet

olykép módosíttassák, hogy az itt ter­
melt bornak más borral való keverése 
csak a Hegy alj a 32 községében legyen 
tilos, az ország más területén nem, 
úgy, hogy a hegyaljai bor más vidéki 
könnyebb borok javítására fölhasz­
nálható lágyén.

A földmivelésügyi minisztérium, 
e tárgyban hozott leiratával, azon 
aggodalomnak ad kifejejezést, hogy 
e módosítás a tokaji bor eredeti, kü­
lönleges jellegének ártana, annyival 
is inkább, mert nincs garancia arra 
nézve, hogy a tokaji bor a termelők­
től közvetlenül jusson a fogyasztók­
hoz. A szakosztály élénk eszmecsere 
után, elejtvén előbbi feliratát, az ere­
deti rendelet épségben tartását kéri 
annyival is inkább, mert a más vi­
déki borok javításából eredő előnyök 
alig számbavehetők s különben is, 
nem pillanatnyi hasznot, de a jövőt 
kell biztosítanunk.

A magyar szőlőtermelők orszá­
gos egyesületének igazgató választ­
mánya, az 1895. XXIII. t.-c. revíziója, 
illetőleg uj bortörvény hozatala tár­
gyában, megküldve javaslatát, az ahoz 
való hozzájárulásra hívja föl a gaz­
dasági egyesületet. A szakosztály a 
javaslatot elvileg helyesli és ahhoz 
általánosságban hozzájárul, a részle­
tekre vonatkozó megjegyzéseit azon­
ban csak akkor fogja megtenni, mi­
dőn a kormány újonnan tervezett ja­
vaslatát kézhez veszi. Elhatározta 
egyúttal a szakosztály, hogy az e te­
kintetben szükséges intézkedések egy­
ségesítése céljából, egy az Ausztriáé­
val egyöntetű bortörvény hozatala 
tárgyában fölkéri a földmiv. minisz­
tert, hogy a szükséges lépéseket te­
gye meg.

A Sárospatakon létesítendő hegy­
aljai bort értékesítő társulat terveze­
tét dr. Szabó Sándor ismertette úgy 
erre, valamint a Berzbviczy Béla, 
egyesületi titkárnak a szőlőkre beru­
házott s immár elviselhetetlenné vált 
agrár kölcsönökkel járó, terhek eny­
hítése tárgyában beadott indítványára 
vonatkozólag, a véleményes javaslat 
elkészítésével dr. Kossuth János elő­
adó alelnökét bízta meg „a szakosz­
tály. •

Végül ugyancsak Berzeviczy tit­
kár indítványozta, hogy az egyesület­
nek a nagyváradi borászati kongresz- 
szuson való képviseletével Csuka 
Ödün, Bernáth Béla és Hódosi Kiss 
Ernő dr. rendes tagok bízassanak 
meg. Az indítványt a szakosztály 
magáévá tette s ezzel a gyűlés véget 
ért.

dező összes gazdasági testületek tagi 
jainak bevonásával társas kirándulás 
rendez, melynek a programmja a ke­
rület elnökségénél Sátoraljaújhelyben 
megtekinthető. Tekintettel arra, hogy 
a kiránduláson résztvevők száma 
200-ban van megállapítva és, hogy 
ezen szám túl nem léphető, tisztelet­
tel kérjük, hogy mielőbb bejelenteni 
szíveskedjék, hogy a kiránduláson 
részt kiván-e venni, mivel a jelentke­
zések beérkezésük időrendje szerint 
fognak tekintetbe vétetni. A kirándu­
lás időpontját a bizottság úgy álla­
pította meg, hogy az a kiállítás 
főszezonjába essék, tekintetbe véve 
azt is, hogy szeptember vége felé 
Bucarestben legkellemesebb a tartóz­
kodás. Ugyanez időre esnek a zsűri 
munkálatai, valamint a legérdekesebb 
állatkiállitások is. A bucaresti kiál­
lítás magyarországi bizottsága.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
A „Zemplén" és „Felsőmagyar­

országi Hírlap" legutóbbi számában 
megjelent ama közleményekre, hogy 
a f. év szeptember hó 9. napján a 
Torzsáson tartott táncmulatság alkal­
mával kiszolgáltatott ételek és italok 
méreg drágán számíttattak *. kijelen­
tem, hogy azok általam csakis a meg­
szokott, vagyis a városi vendéglőm­
ben megállapított árak mellett szá­
míttattak.

Ha a pincérek a nagyérdemű 
közönség egyes tagjait tudtomon kí­
vül netán megsarcolták, arról én nem 
tehetek. Módjában állott mindenkinek 
az asztalokra elhelyezett étlapokból 
a megállapított árak mennyiségéről 
meggyőződni, aszerint fizetni s sérelem 
esetén hozzám fordulni.

Özv. Kovacsits Ignáczné.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. Emánuel. A selyemtenyésztés ügyé­

ben előadott nézetét nem osztjuk. A várme­
gyei Gazdasági Egyesületnek volt igaza. 
Zemplénben olyanok a viszonyok, hogy ha 
azokat alaposan megfigyelte volna, — feltét­
lenül belátja: hogy hálátlan ügy érdekében 
fogott tollat

K. M; S. V. A beküldött versek nem 
ütik meg a közölhetőség mértékét.

* Szilágyi Diskant, miskolci gép­
gyáros cég kitűnő borsajtóira, vala­
mint legújabb „Villám" centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők kü­
lönösen a cég áltál feltalált és Készített 
„Kossuth" „Kincsem" és „Hegyalja" 
borsajtók nem különben a nagy üze­
mű préseléshez készített Rákóczy 
„kettős kosara" sajtók, a melyeknél 
a régi világ fából készített prése ge- 
nialisan egyesítve van a modern 
technika vívmányaival. A sajtó felső 
része acél, alsó része faszerkezet. En­
nélfogva a must sehol sem érintke­
zik vasrészekkel, hanem csak a fával, 
ami a must színét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell ösz- 
szevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni. Az 
1901. évi temesvári, 1902. évi egri és 
a pozsonyi II. mezőgazdasági orszá­
gos kiállításon a cég borsajtói első 
díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. 
A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Felhívás az Omke sátoraljaúj­
helyi kerület igen tisztelt tagjaihoz. 
Alulírott bizottság a gyáros, gazda, 
kisiparos és kereskedői körökben a 
bucaresti kiállítás iránt tapasztalható 
rendkívüli érdeklődésre való tekintet­
tel elhatározta, hogy a kiállítást ren-

A praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a
csukamájolaj a SCOTT-féleEMULSIO
formájában sokkal hatásosabb, mint 
közönséges állapotában. Egy ismert 
klinikán folytatott kezelés bebizonyí­
totta, hogy csukamájolaj eredeti kö­
zönséges állapotában véve saját sú­
lyának 4 szeresével emelte a szervezet 
zsirtartalmát, mig a SCOT T féle 
EMULSIO formájában véve, az abban 
tartalmazott ugyanily mennyiségű csu­
kamájolaj súlyának 7-szeresével túl­
haladta amazét. Gyermekek, sőt vá­
logatós, kényes betegek is állandóan 
minden undor nélkül és anélkül, hogy 
a legcsekélyebb szervezet zavartól kel­
lene tartaniok, vehetik a SCOTT-féle 
EMULSIO-t.

A SCOTT-fóle EMULSIO való­
diságának jele a .hátán nagy 
csukahalat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.yárosi gyógyszertára" 

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. 
Kapható minden gyógyszertárban,
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SZEGŐ SÁNDOR divatáruhazabanOccassio SÁTORALJAÚJHELY (főtér)
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l Bártfa-fürdői fióküzletemben visszamar 
eddig nem létezett olcsó árban adom el,
elmét egyszersmind a közeledő őszi idény ujdonsá

angol és selyem Montok, kosztümök és

vagyok kiváló tisztelettel SZQf

90S

felhívom

1906. mtimki tó 15-i

ran Eladó ház faeladási hirdetményA Rákóczi uiczán egy 
teljesen külön álló úri- 
lakással bíró ház sza­
bad kézből eladó. Bő 
vebbet özv. Rieder Fe- 
reneznénél.

Czlmbalmozni vágyók
alapos oktatást nyernek

kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom-tanárno

CZIMBALOM
--- lAMWSOtÁJjBH

Sátoralja-Ujhely, Deák-utcza

ÉBTBS1TÉS
Van Szerencsem a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idd alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krrtcl 40 krig. 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 fart, £9 
krtól 1 írt 60 krxg 
kapraié.

Weinbe gsr Manó.

py* Az oktatások szept. hó
elsején megkezdődtek Uradalmi Crdosmial

# Beiratkozni még folyjon lehet. ^
A tanév^tTz^hóra terjed

TANDÍJ HAVONKÉNT:
Heti 3 óra vételénél 12 kor. — 4 óra vételéné 

16 kor. — 5 óránál 20 kor.

Bizományi
raktár

ctüwda V. J Nagykereskedő és gyáros
----------— VI, A2aaráesy-u.t 2. ssá

Pinczeqazdasáoi osztály. J
Ajánlja

borpréseit, borszivattyuit ^E§| 
és borszürőit, Rf?

ruggyanta- és kender-tőmiőket,
a szüreteléshez és pincze- 

gazdasághoz szükséges összes 
kellékeket.

Árjegyzéket kívánat a készséggel

cs. és kir. u Ív ári 
hang-szergyáxos 

hírneves 
czinhsimaibói.

Előnvös részlet P%

gEoeaoofizetésre is

erttel
es viiunyvi agitassal 

együtt f. évi november 
i-tői. — Bővebb felvi­
lágosítást nyújt a tulaj­
donos : Özv. Kolos Gyu- 

láné Kassán

1907. évre szóló
Legjobb rendszerű könyökszerkezetü „Kossuth”, -Kin­
csem”, „Hegy alj a”, _Mabüle“ és ,.Acsélorsós“ a ma 

<ryar bortermelők legkedveltebb borsajtói. 
Legújabb rendszerű

Rákóczi kettős kosara sajtók
siairyrviziem'ö. préselésli^z.

FŐELŐNYE:
A must sehol sem érintkezik v&sreszvkkel 1 
Egyszerű kezelés 1 Óriási erökilejtés! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivehető! Egy 

ember által könnyen kezelhető 1

Szőlőzúzók cs bogyózók.
legújabb osentrifngális bogyoxó és suxögépek.

szamara

felvétetnek

kiadóhivatalunkban
KlSEOLCZON

réíraW-L

-M5K
>vy

-S1ÉB5
>'Í.*V

* ÍJt-j

%JL *' SISrajra Éti EL> V N

4 -/Mj
^ * gu:
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SZEGŐ SÁNDOR divatáruházabanOccassió! SÁTORALJAÚJHELY (főtér).
©^*t03^CLTO33T Í^-Ó ÜL^-lgT-

•-] fióküzletemben visszamaradt nyári ujdon- 
létezett olcsó árban adom el.
mind a közeledő őszi idény újdonságaira felhívom, u. m

blousok, kosztümök és felső aljakban,
kiváló tisztelettel fEJZO^fÓ SSílldLOP

SOS
Az összes raktáron lévő és a Bártfa-fürdői

Ságokat még eddig nem L.
A midőn tisztelt vevőimnek szives figyelmét egy
------------------------------------------ —— angol és selyem

-sgf- 'W' -^Tf- -^Tf- ~W
•^sue^e^

Eladó ház faelaöási hirdetményRákóczi utczánCzlmbalmozni vágyók egy
teljesen külön álló uri- 
lakással biró ház sza­
bad kézből eladó. Bő­
vebbet özv. Rieder Fe- 
rencznénél.

alapos oktatást nyernek----------—
zz^^zzzzz úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom-tanárnő

CZIMBALOM ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtél 40 kiig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 210 
krtól 1 frt 60 kiig 
kapható.

Weinberger &1anó.

Sátoralja-Ujhely, Deák-utcza

gjggTAz oktatások szept. hó
elsején megkezdődtek. Uradalmi SrsiőMvafalBeiratkozni még folyton lehet

A TANÉV TÍZ HÓRA TERJED.
TANDÍJ HAVONKÉNT:

Heti 3 óra vételénél 12 kor. — 4 óra vételénél 
16 kor. — 5 óránál 20 kor.

Bizomány
raktár

cbnnda V. J Nagykereskedő és gyáros,
———— VI, Ar^dráísy -*u.t 2. saám. :

Pinczeqazdasárji osztály. 1K.
Ajánlja y

borpréseit, borszivattyuit 
és borszürőit,

ruggyanta- és kcníer-tomlokct,
a szüreteléshez és pincze- 

gazdasághoz szükséges összes
kellékeket. wíwitm&m

Árjegyzéket, kívánatra icészséggel küld

ca. és kir. udvari 
hangszergyáros 

liirneves 
c zimb almaiból.

Előnyös részlet

5 szobás lakás kerttel 
és villany vb á gi tás sál 

együtt f. évi november 
1-től. — Bővebb felvi­
lágosítást nyújt a tulaj­
donos : Özv. Kolos Gyu- 

láné Kassán.

1907. évre szóló rwi5>>"5;"'v'v'5

fapa
. p§éÉj Legjobb rendszerű könyökszerkezetu „Kossuth14, rKin­

csem44, „Hegyalja", „Mabille“ és „Aczélorsós“ a ma 
gyár bortermelők legkedveltebb borsajtói. 

Legújabb rendszerű
Rákóczi kettős kosaru sajtók

nsug-yü-^emij. préseléshez. 
FŐELŐNYE:

A must sehol sem z érintkezik vasrészekkel! 
Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés ! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivehető! Egy 

ember által könnyen kezelhető 1

Szőlozúzók és bogyózók.
U legaljább czentrifugális bogyozó és zúzógépek.

szamara
g: aso-ár rp-ost ^

felvétetnek

kiadóhivatalunkban „Villám
SZILÁGYI éz DISKANT GÉPGYÁRA

MISKOLCZON.

1

OA-ES^S

m&í.
WK-.'-'v

mm

S.-ÍÍÍ4

. VTTZZ IrT-xr fY7> ' ,y 77
HrUfgj sligjpj[s^][Bl lpx>

@!
sí r-y.Hajú ,Dj*|p|EjS^

rr’ IBBBpv
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tavaszi @s nyári szezonra! i
ajánlom gőzre berendezett *8!

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű ^

vegyi ruhaíísztitó-intézefemef, $
ahol 's elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u ni ^ 
utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás
né‘kÜfűtésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
élkül bárminő divatos színek megfestésére. 15

n * Ajánlom guvrirozó gépemet a n. é. hölgyközön- Ű 
pernek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle 3* 
szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- ^ 
méter hosszúságig. ^

t’sipbe-fiiggöttjök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és SS*
oőzhengeren vasaltatnak.

Hímzett kézi inti síiták is a legolcsóbban tisztittatnak.
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam

Mély tisztelettel ^
Bakovszky Sándor, %£

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. ^ 
A megyeház háta megett, a fogházzal szemben,

KIVONAT áros;
bstMwáBMmTfor dilinkfém >eiuJa®iS&i/ talBimany

Glóbusz
fémtisztitó

kivonat
minden más tisztítószert felülmúl.

IM

| Eredeti diószeghi búza p
$$ első utánvetéséből származó, jól áttelelő, rozsdának ellen- j|4 
Hí álló, vidékünkön kitünően bevált, koránérő és bőtermésü WH oer To-u.za,‘vetŐ33Q.a.grot

Minden gazda saját érdekében, cselekszik, ha a
hírneves és csakis eredeti „Bácher“-féle

acélekéket és tégetyacél-eketestet
" —vásárolja. 3ZZZZZZZZZ

A Bácher-féle ekék és eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy könnyű 
súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt felülmúlnak 

és munkateljesítés tekintetében kiválnak.
Az ekefej törhetetlen acélból készül, melyekért szavatosságot vállalok.

Árjegyzéket és árajánlatot készséggel ingyen küldök.

BÁCHER RUDOLF kizár, ekegyár-raktára.
Magyarországi vezérképviselő :

= SZŰCS ZSIGMOND Budapest, Nagymező-utca 68. EEE
A MELICHÁR-féle cs. és kir. szabadalmazott

XT 3iT I C "CT DEILLti
99
sorvetögép, úgy czélszerü szerkezet, kevés vouóerőszükséglet, pontos szabályt zba- 
tás, mint tartósság tekintetében valamennyi gyártmány között az első 
lalja el. Erről tanúskodik azon körülmény, hogy az utóbbi 13 évben 26.000- iul 

több ily gép adatott el. — Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgai :
cs. és kir. szabadalmazott 
vetögépgyárának raktára.

Magyarországi vezérképviselő:
SZŰCS ZSIGMOND BUDAPEST ::—

ívvu iij gvp auuiuti cu — amuw ^

MELICHÁR FERENC

VI. kerület, Nagymező-utca 68. szám.

tg ajánl a SZERENCSI CZUKORGTÁB.

iIiflYTON $ SHÜTTüEWORTH
BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám 1$)

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Cocomobil és gozcsépl&gép-készletek */, egész«íőersig,
■zalmakazalozók, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyoiók, kaszáló- és aratógépek, szénagylijtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL" legjobb sorveíögépek, „Planet jr.“ kapálok,
eiecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasú 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Valódi ¥ orskieri
nagy testű, 8 hetes 

elválasztott

malaczok
folyó hó 16 ától kaphatók

Br. Sennyey Géza nr
csörgői uradalmában

darabonként

16, azaz tizenhat korona
árban.

Uradalmi Intézőség

Gyümölcs
rn'eiram.ei

HERCULES" folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerfi szabály- 
411 „6vai a legmagasabb munkakepesseg garantálva.

..." .... különösen magas nyomás és nagy munkaképesség el-Hydraulikus sajtók érésére.
Szőlő és gyümölcs zúzok és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
.... Ki,.- íífiKlr aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra,

Sz-1o .,®S <EHs# hámozó’gépek, legújabb szerkezetű szabadalmazott önműködő 
gJvSHONÍ A® fa és s^lövesszö permetezők, a szegecs és torraáncs valammt a

vértetü kiirtására; szőlő ekék. ^ ^

A legjobb vetögépek „AGRICOLAMtolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei.
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nélkül, 

dombon avagy sikon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mel­
lett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka, idő- es penz- 
meetakaritást teszik lehetővé. Különlegességeket széna és arató-gereblyek, 
szénaforgatók, széna- és szalmaprések kézi-használatra, kukoncza mor- 

~ — zsolók, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek,
horonákba^s takarmánykészitésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás mellett gyárta­

nak és készítenek^ TÁPQA gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
TLj^YHARlH X -H. 6S 1 AKon BECS, III Taborstrasse 71.

több mint 560 arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb kiállításokon.
Kitüntetve több mm „ Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Részletes árjegyzék ingyen es bérmentve.



8. oldal. ZEMPLÉN. Szeptember 7.

KRONSTEINER KAROLY BECS, III/I, 
Hauptstrasse 120.

Cs. k. oszt. szab. .Magy. kir. szab.

omlokzatfestékek.
Viharmentes. Készben oldható, épületek mázolására. 

49 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.
1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

MOSHATÓ MÁZOLÁSOK, I
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapi- 
donfesték, pópnemü, 50 árnyalatban, vízben mos­
ható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér. Meglepő siker,
Kimerítő prospektusok és mintalapokingyenésbérnientve.

Kleinmann és Klein
tölay-, épület- és szerszámfa és mindenféle fenyő épület fák és deszkák

raktára
Sdtoraljau.j2iel3r, iDedlc-iatcza (fapiacz).

1§

E

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölgyfa 
gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktaipat cs 

küllőket; nyírta és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy raktál t & 
tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

Hídépítéshez szükséges tölgyfákat minden hosszúságban és uj 
slippereket is raktáron tartunk.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Pincze berendezésre godnárfák. Tölgyfa méterje 40 fillértől 1 
koronáig. Asztalosnak jávorfa deszkák kaphatók.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből építke­
zésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, akár pedig 
parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

Jelenleg 3 újonnan épült lakóház előnyös feltételek mellett és 
jutányos áfon eladó.

Kleinmann és Klein 3

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur,, fénymáz 90 f. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BBHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: J. V. Gallotsitz. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

BUDAPESTEN
AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN

ELLENZÉKI

nagy napilap:

AZ ÚJSÁG íí

Előfizetési ára:
Egész évre: . . 28 Kor. — fill.
Fél évre 
Negyed évre 
Egy hónapra

14 Kor. — fill. 
7 Kor. — fill. 
2 Kor. 40 fill.

gyönyörű albumajándék karácsonyra
„AZ UJSÁO" minden előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési czim:
„AZ TJJSÁG" kiadóhivatala Budapest,

VII. Kercpesi-ut 54.

ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft
ft

ft
ft

ft

Dj Temetkezési Tálat az „fhgyalz”
Sátoraljaújhely Bákóczi-utcza sarkán.

flGÖÖOCSC*96

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy évek óta fenálló asztalos- és bútor-üzletemet legújabban

■v'állalatbai
bővitettem ki s ezen uj üzletágat a mai kor igényeinek megfelelően 
— fővárosi mintára — olykép rendeztem be, hogy akár egyszerű, 
akár a képzelhető legdíszesebb temetkezést rendezhetem, s igy módot 
és alkalmat kívánok nyújtani mindenkinek, hogy kedves halottját 
vagyoni viszonyaihoz mérten temet telhesse el.

Nagy költséggel többféle gyászkocsikat és ravatali fel* 
szereléseket, diszegyenruhákat stb. stb. beszereztem s a gyá­
szoló közönséget kívánsága szerint a legkényesebb Ízlésnek és köve­
telményeknek megfelelően — meglepő olcsó áron — szolgálhatom ki.

A gyászoló közönség kényelmére magamra vállalom az egyházi 
és sírhely, valamint mindennemű egyéb költségek előlegezését minden 
külön.díjazás nélkül.

Üzletemben állandó nagy raktárt tartok valódi és utánzóit érez- 
koporsókból, szemfedőkből, sirkoszorukból, s minden e fajta czikkekből.

Szolgálataim felajánlása mellett tisztelettel kérem a gyászoló 
közönség kegyes pártfogását

Majoros Gyula,
asztalos mester.
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s> Bútorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

Elsí zemplímegyei lioni latorarita
S.-a.-TJ j hely ben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör* épületében 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben lévő

I túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
1

Sátoralja-Ujheiy nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


